

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Яковлевой Ольги Владимировны на  
тему: «Хирургическая коррекция истмико – цервикальной  
недостаточности вне и во время беременности», представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 3.1.4 — акушерство и гинекология.**

Актуальность диссертационного исследования Яковлевой Ольги Владимировны не вызывает сомнений, так как преждевременные роды продолжают оставаться одной из самых обсуждаемых проблем в современном акушерстве. Вопрос невынашивания беременности у женщин с ИЦН по-прежнему остается нерешенным, а современные способы лечения недостаточно эффективны. Особое внимание следует уделить диагностике ИЦН и ее коррекции на прегравидарном этапе.

Диссидентант четко сформулировала цель, направленную на улучшение исхода беременности у женщин с локально-деструктивной формой ИЦН и неудачным предыдущим серкляжем. Задачи исследования последовательно определяют этапы исследования с разработкой алгоритма действия врача. Научная новизна расширяет представления об этиопатогенетических механизмах прерывания беременности и неэффективности серкляжа у пациенток с локально-деструктивной формой ИЦН и обоснована хирургическая коррекция на прегравидарном этапе. Научно-практическая значимость в разработке диагностических критериев, обосновании и внедрении хирургической коррекции с техникой и используемым шовным материалом, что важно для практического здравоохранения. Грамотный дизайн исследования, тщательный анализ данных с соблюдением законов медицинской статистики подтверждают достоверность результатов, полученных Яковлевой О.В.. Выводы, сформулированные диссидентантом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований.

По материалам диссертационного исследования опубликовано 4 научные работы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически завершенную научную работу. Принципиальных замечаний к оформлению автореферата нет.

Таким образом, по автореферату можно судить о том, что диссертационная работа Яковлевой Ольги Владимировны на тему: «Хирургическая коррекция истмико – цервикальной недостаточности вне и во время беременности», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 — акушерство и гинекология, является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, содержащим новое решение актуальной задачи, имеющим существенное значение для акушерства и гинекологии и заключающееся в повышение эффективности диагностики, профилактики и лечения новой локально-деструктивной формы истмико-цервикальной недостаточности. По актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 - акушерство и гинекология.

Профессор кафедры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.1.4 - Акушерство и гинекология), профессор  
Согласна на обработку персональных данных

Подпись д.м.н., профессора Т.В. Узловой заверяю



454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64. Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации. e-mail: kanc@chel

ательное учреждение высшего образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации. e-mail: +7 (351) 232-73-71; Факс: 8(351) 232-74-82